
最新中班户外拍球游戏教案 中班户外活
动教案(大全6篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。

中班户外拍球游戏教案篇一

一、带幼儿进入玩沙场地。

1、今天老师要带小朋友到外面去上一节课，我们要一起去玩
沙，但是到了玩沙的地方，小朋友先不要玩沙，老师会问小
朋友一些问题哦，等你们回答了老师的问题之后，老师才请
小朋友去玩。

2、带幼儿进入玩沙场地.

二、请幼儿观察、了解沙子的特征。

2、教师总结：这些沙是细细的，软软的，黄黄的，一粒一粒
的。

4、教师示范：用沙漏将石子与沙分开，并请幼儿观察。让幼
儿说说为什么石子可以和沙分开。

三、引导幼儿比较干沙和湿沙的不同

1、你们知道怎么样可以把沙子变湿吗?

2、给沙子加水，观察湿沙与干沙的不同，请幼儿观察加了水
的湿沙与干沙有什么不一样。



3、拿湿沙与干沙分别在手上捏一捏，请小朋友观察后说一说。

4、小结：干沙抓在手上会一粒粒游流下来，像流水一样，但
湿沙放在手里捏一捏可以捏出不一样的形状。

四、请幼儿体验玩沙

2、注意不要把沙弄到了自己和别人的身上，在玩沙的时候也
不能上扬，这样容易伤到眼睛。

3、请幼儿用各种模型按沙，看看干沙和湿沙按出来的模子有
什么不一样的地方。

4、用手给沙做各种造型，感受干沙和湿沙的不同，并提问：
哪一种沙子更好做造型?用干沙和湿沙做造型的时候有什么不
同的感觉。

中班户外拍球游戏教案篇二

活动目标：

1、引导幼儿在欣赏和理解诗歌《春天来了》的基础上，用鲜
艳的色彩描画春天。

2、培养幼儿形象记忆和想象能力。

3、引导幼儿注意画面整洁，合理布局。活动重点：引导幼儿
注意画面整洁，合理布局。

活动难点：

用鲜艳的色彩描画春天。

活动准备：画纸、蜡笔、教师范例。



活动过程：

一、导入活动。引导幼儿寻找春天，引起幼儿兴趣。

1、教师：小朋友们，现在是什么季节呀?

2、教师：小朋友们看到的春天的景象是怎么样子的呢?谁来
说一说?

二、引导幼儿根据诗歌分析春天的特征。

1、教师有感情地朗诵诗歌《春天来了》。

教师：春天都有哪些美丽的景象呢?(教师请个别幼儿回答)

2、教师根据诗歌内容，小结春天的季节特征。

教师小结：春天来了，小河里的冰融化了;柳树发芽了，桃花
盛开了;燕子飞来了;小麦苗也生长了。

3、教师：春天是一个万物复苏的美丽季节，有很多很多的小
动物、植物都很喜欢出现在春天的画面里!

教师：桃花是什么颜色的呢?还有小燕子是飞向哪里的呀?还
有一棵美丽的柳树，柳树上还有小鸟在那里唱着美妙的歌声
呢。

三、教师出示范例。

2、教师：看一看在老师的春天里都有哪些景象。(教师讲述
范例内容)

四、交代要求，幼儿作画，教师指导。

小朋友在画的时候先构思好，你要画哪些景象，是什么样子



的，什么颜色的?要画在纸的什么地方?看看，哪个小朋友画
的春天最美丽!

(教师鼓励幼儿大胆作画，合理安排好画面布局。)

五、结束活动。

教师讲评幼儿的作品，表扬画得好的幼儿，鼓励其他幼儿。

中班户外拍球游戏教案篇三

解放军是崇拜的对象，长大了能当一个解放军是他们的理想
和奢望。充分利用幼儿的心理，我设计了争当一名解放军的
活动，有助于树立远大的理想，宏伟的抱负。使幼儿在亲身
的体验中，感受那份神圣，感受那份自豪。

1、培养幼儿机智，勇敢、最守纪律的.好品质，以此树立远
大的理想。

2、通过活动，发展幼儿的投掷力，培养幼儿的合作。

饮料瓶若干(为手榴弹)大纸箱两个(为碉堡，一个是红色，一
个是蓝色)

1、教师带领幼儿到户外操场上，做简单的热身动作，活动筋
骨，为下面的活动做好基础：

师说：“孩子们，解放军叔叔是我们小朋友都熟悉的，他们
今天咱们玩一个新游戏《我是一名解放军》，你们喜欢做解
放军吗??(幼儿齐声回答，喜欢)

那么今天我们就去体验一下，好不好?(幼儿齐声回答，好)

2、教师说明活动的过程和基本要求



幼儿分成两队，一个是红队，一个是蓝队。红队对着蓝色纸
箱，蓝队对着红色纸箱，每一名幼儿都要去炸碉堡，中途要
绕过障碍，听到口令才能炸碉堡。最后检查纸箱中的饮料瓶
的数量，投中最多的队取胜。

3、幼儿分组进行游戏

把幼儿分成人数相等的两个小组，还安排了几个小朋友，做
中途障碍物，游戏开始。

中间替换做障碍物的小朋友，让他们也参与到游戏区中去。

4、游戏结束。

清点手榴弹的个数，对优胜者给于表扬和鼓励。

带领幼儿一起收拾收拾物品，一起走出游戏场地。

此游戏充分调动了幼儿的兴趣和参与意识，也进一步锻炼了
幼儿身体机能，培养了幼儿在集体中必须守规则的责任心。
并能在游戏活动中满足了幼儿的愿望，体验了当一名解放军
的自豪和荣耀。

中班户外拍球游戏教案篇四

中班的幼儿，自我保护能力还比较差，所以在户外活动器械
制作方面，尽量选择环保的、不尖锐锋利的、没有危险性的
材料。抛抛乐这一活动主要是采用了布质材料——长方形的
彩色布块和用布缝制的沙包，非常适合中班的幼儿玩。而且，
这个游戏活动不仅能锻炼幼儿的抛掷能力和接物的准确性，
更主要的是能很好的培养幼儿在活动中的合作能力，为以后
的合作活动打下基础。

1、锻炼幼儿的体能；



2、锻炼幼儿的抛掷能力和接物的准确性；

3、培养幼儿在游戏活动中的合作能力，体验合作游戏的乐趣。

培养幼儿在游戏活动中的合作能力。

长方形彩色布块若干，沙包若干，平整的活动场地。

1、整队带入活动场地，做好活动前准备。

2、展示活动器械

（1）长方形彩色布块：引导幼儿数一数一共几块布，说一说
每一块布的形状和颜色，数一数每块布有几个角等等。

（2）沙包：引导幼儿数一数一共几个沙包，并比较沙包的大
小。

3、演示玩法

（1）讲解玩法：两名幼儿抓住布块的四个角，另外一名幼儿
负责喊口令，并及时捡起掉在地上的`沙包。

（2）注意事项：抓住布块的两名幼儿注意听到口令后再向上
抛沙包，沙包抛出后要用布块去接，如果接不住，另外的一
名幼儿要及时捡起掉在地上的沙包（整个过程都要注意安
全）。

（3）演示：请两位老师帮忙演示一遍，然后请两名幼儿跟老
师一起演示，最后请三名幼儿演示一遍。

4、游戏开始：幼儿三人一组，自由组合，发给每一组一个沙
包和一块长方形彩色布块，活动的过程中幼儿可以进行角色
转换。老师要给每一组的幼儿加油，并及时鼓励表扬表现好
的幼儿。也可以比一比哪一组的沙包接的准，哪一组的幼儿



合作的最好。

5、讨论：引导幼儿讨论自己小组的活动，找出缺点。

鼓励幼儿回家后跟家长玩一玩这个游戏活动，注意改进活动
中出现的缺点。

中班户外拍球游戏教案篇五

1．提高按信号活动的能力及应变力。

2.提高钻、爬能力，培养对体育活动的兴趣。

1．红绿灯标志各1个，呼啦圈8个，拱形门6个。

2．平坦、无障碍物的室外大场地，在场地中用粉笔画出人行
道、车道和停车场等。

一、将幼儿分成两组

一组扮车辆（手持呼啦圈做开车状），另一组扮行人，两个
小组同时进行游戏。

二、教师手持红绿灯标志

站在人行道的一侧，发出游戏开始的指令后，幼儿念儿歌："
路上车多人也多，红绿灯呀来提示，遵守规则靠大家，安安
全全过马路。"教师出示红灯标志的时候，汽车可以开过马路，
行人必须停下来；教师出示绿灯标志的时候，车辆立即停止
（幼j娇），行^开始过马路。在场地的一端画一条起点线，
另一端画一条终点线（停车场）。幼儿分成两个小组同时进
行游戏。起点线前方场地上摆放两列拱形门，每列3个，各间
隔3米。（见图3-1）教师出示绿灯标志，两组幼儿同时手脚
着地爬行穿过拱形门。在爬行的过程中，听到教师发出"红



灯"的口令时，幼儿要以最快的速度双手离地站起来。教师再
次出示绿灯标志，幼儿以同样的方法进行游戏，直至到达停
车场。

1．游戏前做好各个关节的热身活动。

2．对违反游戏规则的`现象，教师要及时纠正。

3．游戏结束时要进行简单的点评。

游戏前做好各个关节的热身活动，对于违反游戏规则的现象，
老师及时纠正。

中班户外拍球游戏教案篇六

设计意图：

中班的幼儿，自我保护能力还比较差，所以在户外活动器械
制作方面，尽量选择环保的、不尖锐锋利的、没有危险性的
材料。玩转小纸球这一活动主要是采用了纸质材料——利用
废旧报纸制成拳头大小的圆体纸球。在进行抛、接、跳、投
等多种动作技能的练习，发展幼儿的上、下肢力量和身体协
调等多种素质，激发幼儿的练习兴趣。非常适合中班的幼儿
玩。更主要的是能很好的培养幼儿在活动中的合作能力，为
以后的合作活动打下基础。

活动目标

1、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

2、幼儿能积极的`回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

游戏准备：拳头大小的“布球”或纸球，人手一个或两个。



游戏玩法：

1、进行个体或协同地抛、接、跳、投等多种动作练习

（1）双手向上连续抛、接球。（适应球性，提高身体的本体
感觉和判断力。）

（2）双手向上抛球击掌接住球。（发展上肢抛球力量，提高
对接球时机的预判能力。）

（3）两人相对，间隔一定距离，双手向上相互抛、接球。
（发展幼儿动作的协调性，培养合作意识。）

（4）两人相对蹲立，间隔一定距离，沿地面双（单）手向前
相互推滚、接球。（发展手臂力量和上肢动作的协调性。）

（5）两人相对，间隔一定距离，用脚相互夹抛球。（要求两
脚用力蹬地，腰腹协同用力。）

（6）布球置地面，双（单）脚向前、后、左、右越球跳。
（发展弹跳能力。）

（7）头顶布球的各种走步练习。如：直体走、蹲着走、走图
形等。（提高走步能力，发展平衡能力。）

（8）双脚夹布球向前连续兔跳。（发展跳的能力，提高腿部
力量。）

（9）球置地面等同间隔，单（双）脚连续向前或向侧跳。
（发展腿部力量，提高跳远能力。）

（10）布球掷准、掷远游戏。如进行一定距离固定靶的“投
篮比赛”，或者活动靶“猎人打狐狸”等游戏。（发展上肢
力量，提高掷准、掷远能力。）



2、进行集体地抛、接、跳、投等多种动作练习小布球投篮比
赛：

游戏准备：准备等同规格的红、蓝两种小纸球若干，球数是
参加游戏人数的倍数，桌子2张，篮筐2个。篮筐置桌面用胶
带或其它方式简单固定。

游戏玩法：将幼儿均分成两队，分别站在圆线外，每人手持
两个纸球。当听到开始音时，小朋友迅速向本方的篮筐里抛
投纸球。投中球数多的队为胜，反之为败。

游戏规则：掷完球后，要迅速回到站位线上，如两队投中球
数相等，以站队快者为胜。如有投错球筐的，球为另一队所
有。

猎人打狐狸：

游戏准备：小纸球若干，球数是参加游戏人数的倍数；小狐
狸头饰人手1个。

游戏玩法：将幼儿均分成两队，一队扮“猎人”，一队
扮“狐狸”。“猎人”队的小朋友每人手拿两个（或多个）
纸球，站于游戏直线上，“狐狸”队戴好“狐狸”头饰站在
规定的区域一端。开始后，扮“猎人”的小朋友用手中的纸
球，击打规定区域内跑过的“狐狸”。然后双方轮换身份再
游戏，看哪一队打中的“狐狸”多，打中多的队为胜。

游戏规则：扮“猎人”的小朋友用纸球击打扮“狐狸”小朋
友的髋以下部位。“狐狸”和“猎人”都不能越线。

（2）小布球游戏与智力（分辨颜色）游戏结合。

游戏准备：红、黄、绿、蓝四种颜色各10个纸球（共40个），
按颜色平均将球装入两个筐里，即每筐20个球。



游戏玩法：将幼儿均分成两队，分别站在游戏线两侧。每队
第一个幼儿听到游戏开始音后，快速跑至装有布球的筐，拿
一个规定色的纸球，继续向前跑将球放至圆圈内，迅速回跑，
拍第二人的手，游戏依次进行。以速度快，辨别颜色正确的
队为胜，反之为败游戏规则：

1、每组幼儿必须按老师规定的颜色拿球。回跑时不拿球。

2、拍手交换游戏时要在起跑线后，不能越线。

活动反思：


